



国际治理创新研究院 工作简报

2019 年第 39 期 (总第 175 期)

2019 年 5 月 20 日

世界银行专家与国际治理创新研究院部分学生见面会

2019 年 5 月 20 号上午,世界银行南亚地区首席经济学家办公室高级经济学家李悦博士、经济学家罗伯特·卡尔博士在广东外语外贸大学北校区行政楼第三会议室,专门与国际治理创新研究院部分学生见面交流,进一步介绍世界银行的有关情况,回答同学们关注的有关问题。国际治理创新研究院院长赵龙跃教授参加并主持讨论。

赵龙跃院长首先详细介绍了两位世界银行青年专家的成长历程和他们所取得的丰硕成果,希望同学们不仅向两位青年专家学习专业知识,而且学习他们的学习工作经验。身上学习更多的知识。赵龙跃院长表示在世界银行周系列活动中,特别邀请两位青年专家与同学们见面,其中有 20 多位同学即将赴美国马里兰大学深造,希望进一步增进同学们对世界银行的了解,争取去世界银行学习和实习的机会。

研究院同学们与两位青年专家就学习、工作等方面问题进行了广泛的交流。

1. 世界银行有一个数据库储存所有申请者的信息,我们如何能增加申请成功的概率?

罗伯特·卡尔博士表示,据他个人挑选实习生的经验可知,HR

不会进行筛选工作，所有申请者的简历都会被提交。因此，通过世行的正式申请渠道拿到实习机会是极为困难的，他建议同学们直接联系世行内需要招聘实习生的专家。另外，每个专家对于招聘的实习生都有不同的要求，他个人倾向于挑选即将博士毕业的、有相关学术背景以及对他的工作研究领域有一定了解的实习生。李悦博士补充道，一些学校的个别专业，如广外的 MIT 专业，每年都会与国际组织的校友联系，为学生争取短期实习机会。

2. 世界银行是否对实习生有专业背景的限制？

李悦博士表示，世界银行是一个大型、多元的组织，职位、工作繁多。例如，世行的 IT 工作人员除了提供技术支持外，也会参加研究项目。世界银行内的工程师、专家研究的项目领域非常广，涵盖了交通、城市规划、用水等各个方面。并且，为了提升多元化程度，世界银行会把工作机会给予来自不同国家、种族、性别的人员。因此，申请实习时，不应为专业所局限，而应积极寻找与自己的专业背景有交叉的岗位。

赵龙跃院长补充道，他受邀为世界银行推荐人才。世界银行非常需要熟悉数据管理、国际关系和国际规则等方面的专业人才。赵龙跃院长鼓励大家提高知识水平，锻炼成为国际组织所需要的人才。

3. 世界银行提供为期 3-6 个月的短期实习项目，应如何参加该项目？

罗伯特·卡尔博士回答道，世界银行长期招收大量短期咨询顾问，工作通常持续几个月到一年。咨询顾问按工作日结薪资，工作较不稳定，虽然薪酬较高，但有随时失去工作和签证的风险。目前，申请此岗位的硕士生较多。罗伯特·卡尔博士进而建议，大家应提高自己的能力和学术水平，并将简历向多个公司或国际组织投递，

而非仅仅瞄准一个岗位。

4. 罗伯特·卡尔博士在申请工作时，是否亦投递了多个公司或组织？为何选择申请进入世界银行工作？

罗伯特·卡尔博士表示他一向对广袤世界充满好奇与兴趣，在南非工作的一年里，他看到了当地贫穷困苦的状况，自己亦亲身感受了艰难的环境。他回到德国后，看到豪车美食、高楼林立的生活常态，却难以忘记在世界另一端目睹的穷困。于是，他选择继续攻读博士学位，成为经济学家，并希望进入国际组织或非政府组织工作。世界银行愿景之一是消灭贫困，这与他的个人理想相契合，因此他对目前从事的研究项目充满信心，从自己的工作中获取很大的成就感，相信能够改善世界的状况。

听完罗伯特·卡尔博士的诚挚之言，赵龙跃院长补充到，同学们找工作时应当思考自己想做什么、能为世界作何贡献、最适合自己的岗位在何处，而非仅仅为了进入世界银行工作而工作，要有长远的目标。正如罗伯特·卡尔博士所言，应当做有意义的工作，并在工作中学习、不断充实自己。我们与世界银行有十分密切的联系，与世界银行一起培养年轻学者，增强中国与他国的关系。例如，两位专家在南亚工作，而南亚几个国家都与中国有密切的合作。因此，世行需要熟知亚洲国家状况的人才，增强双边经贸关系、国际关系。如今，中国希望把过去四十余年的成功经验与其他发展中国家分享，服务于他们的发展需要。过去中国出口较多，现在在不断增加进口，为发展中国家提供了很多的机会。最近，国际治理创新研究院组织去越南调研，我们提出了一个“三广经济合作模式”，覆盖中国的广东、广西，和越南的广宁，三广经济合作，可以取得“1+1+1>3”的效果。因此，我们希望与世界银行合作，推动中国与周边国家及

其广大发展中国家的经济合作与发展。

5. 世界银行内的员工来自许多不同国家，各自具有迥异的文化与工作风格，这对于工作是利是弊，应如何应对？

李悦博士表示，与来自各国的同事协作，令她开阔了视野和眼界。作为一个团队，各个成员需要相互学习。世行过去也存在一些偏见，例如，来自欧美的男性会在工作中更加有利。然而，当今环境已有巨大转变，高知女性亦能崭露头角。罗伯特·卡尔博士对李博士的回答表示赞同，并称，他个人亦认为多元化的工作环境令他获益匪浅。并且，YPP 项目会培训专家们学会与来自不同文化背景的同事进行有效沟通。

6. 世界银行如何分配专家进行研究工作？

李悦博士表示，一个研究项目中通常包括世行的专家和当地国家的研究学者，以进行协助，队伍中初级、高级经济学家都有。队伍中有一名负责监督主管项目的专家。例如，马丁·拉玛博士，作为首席经济学家，负责整个项目的设计和运行。

回顾整个见面会，研究院学生们积极提问、踊跃发言，几位专家与赵龙跃院长认真倾听，详细解答，整体氛围轻松愉快，其回答与建议更让同学们醍醐灌顶，受益匪浅。时间虽短，意味深长，希望今后有更多这样的机会和交流。

联系单位：广东外语外贸大学国际治理创新研究院

联系人：广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

电 话：020-39328909

通讯地址：广州大学城广东外语外贸大学行政楼207办公室（邮编510006）
